

ГОРЬКИЙ  
УЛ ФИГНЕРА, 3  
ПУБЛИЧ. БИБЛ. ИМ. ЛЕНИНА  
11 52  
1 12 АР ПР

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Пятница

20

июня 1941 года  
№ 143 (3354)

Выходит ежедневно.  
Цена отд. номера 10 копеек.

## Об обращении членов Мало-Тумановского колхоза

Решение бюро Арзамасского райкома ВКП(б) и исполкома  
райсовета от 18 июня 1941 года.

1. Одобрить обращение малотумановских колхозников ко всем колхозникам Горьковской области с призывом включиться в социалистическое соревнование за быстрейшее проведение в жизнь Постановления Совнаркома СССР и Горьковского облсовета о мерах по увеличению кормов для животноводства.

2. Предложить секретарям партийных организаций, председателям исполнкомов сельских советов и председателям колхозов до 25 июня обсудить это обращение и решения Сов-

наркома СССР и облсовета о мерах по увеличению кормов на правлениях колхозов, собраниях бригад, звеньев и по примеру малотумановских колхозников наметить практические мероприятия по реализации этих решений.

3. Районной газете "Арзамасская правда" шире освещать опыт колхозов, включившихся в поход за корма, за развитие общественного животноводства.

Секретарь РК ВКП(б)  
Г. Чиженков.

Председатель исполнкома  
райсовета М. Безруков.

## Поддержать инициативу

На днях было опубликовано обращение малотумановцев ко всем колхозникам орденоносной Горьковской области. Они призывают их включиться в социалистическое соревнование по кормодобыванию.

Эта замечательная инициатива направлена на практическое претворение в жизнь решения Совнаркома СССР и областного Совета депутатов трудящихся "О мерах по увеличению кормов для животноводства".

Инициатива малотумановцев подхвачена колхозами ряда районов области. Началось подлинное соревнование.

Перед колхозами нашего района поставлена ответственная и почетная задача — выйти в этом соревновании передовыми. Ибо инициатива в этом соревновании принадлежит арзамасцам.

Многие колхозы нашего района практическим делом ответили на обращение малотумановцев. Они перевыполняют план животноводства, план посева кормовых культур и силоса.

Хватовский, Семеновский, Новоселковский, Шатовский и другие колхозы значительно перевыполнили план животноводства. В Шатовском колхозе имеется сверх плана 28 свиней и 2 овцы.

Ленинский колхоз в три раза перевыполнил план посева силосных культур, а вместо 12 гектаров свеклы он засеял 15,5. Перевыполнили план посева кормеплодов и силоса Исуповский, Кожинский, Ново-Усадский и другие колхозы.

Однако инициатива малотумановцев подхвачена еще не всеми колхозами. Во многих колхозах она даже не обсуждена. Единого решения в соревновании до сих пор еще не чувствуется.

В Ивановском, Замятин-

ском колхозах план посева кормеплодов не выполнен, а в Виняеве, Четвертакове, Большом Туманове к посеву силоса не приступили, считая, что кормов у них хватит. Подобные рассуждения лишь вредят делу развития животноводства.

Но не только силос и кормеплоды решают успех дела. Сенокошение, заготовка веточного корма являются большим подспорьем в кормах. Необходимо предостеречь некоторые колхозы, которые эти вопросы недооценивают. Например, в 1940 году Саблуровский колхоз оставил нескошенными отведенные ему два участка лесных лугов, тогда как сеном он не был обеспечен. Несерьезно относятся к сенокосу Скорягинский, Ново-Усадский, Бестужевский колхозы.

В колхозах Денисовском, Зайчикинском, "Южном", несмотря на то, что вокруг них лес, совершенно не заготовляют веточный корм. В ряде колхозов плохо организован уход за лугами. В Большом Туманове на лугах много сорняков, а прополка еще не организована. В Абрамовском колхозе на луговом участке стахановки М. Г. Симаковой пасут скот.

Сегодня мы публикуем решение бюро райкома ВКП(б) и исполнкома райсовета, которые одобряют обращение малотумановцев. Это решение должно быть программой действий партийных организаций, советов и правлений колхозов в борьбе за развитие животноводства и создание прочной кормовой базы.

Наш район не раз показывал образцы работы в борьбе за высокий урожай. Несомненно, и с выполнением плана поголовья скота и создания ему сырой зимовки колхозы справятся успешно.

## За досрочное выполнение полугодового плана

### Успех артели "Кошмовал"

Решения XVIII Всесоюзной партийной конференции подняли производственную и политическую активность членов Шатовской артели "Кошмовал". Реализуя эти решения, артельщики поставили задачей досрочно выполнить полугодовую производственную программу. Своё обязательство они успешно осуществили.

На 17 июня полугодовой план коллективом артели выполнен на 19 процентов. Повышение производительности труда составляет 23,4 процента.

Поднятие производительности труда способствовало снижению себестоимости продукции. Себестоимость выпущенной продукции снижена на 3,4 процента против плана.

Стахановцы артели, соревнуясь друг с другом, намного подняли производительность. Катали С. И. Белов, А. И. Кондратьев в среднем выполняют дневную норму на 160 процентов, С. А. Корнилов — на 145, Е. И. Тонюшкин — на 140. Е. Е. Трифонова, работающая на смеске шерсти, выполняет по полторы нормы в день.

Высокопроизводительно работает и ряд других членов артели.

П. Е. Вдовин.

### На 112 процентов

Валено — сапожный цех Красносельской артели "Ударник" на 15 июня выполнил полугодовую производственную программу на 112 процентов. По сравнению с прошлым годом снижена на 3,3 процента себестоимость продукции. Производительность труда повысилась на 20 процентов.

Хорошие образцы работы показывают стахановцы-стрищики И. И. Лаптев, в среднем выполняющий норму на 140 процентов, М. А. Чичварин — на 180, И. С. Леванов — на 135, К. Е. Шалфеев — на 130 процентов; катали И. В. Блошенков — на 150 процентов, И. К. Мельников — на 130, В. Г. Артамонов — на 125, В. Калякин — на 135, И. Чудин — на 143 процента; шкуровщицы — А. И. Батанина — на 150 процентов, А. Блошенкова — на 145.

В. Анисимов.



Стахановки чулочно-носочной фабрики имени Ногина (Москва) закончившие полугодовой план раньше срока на один месяц (слева направо), Л. К. Иванова, В. А. Иванова, М. Г. Морозова, А. Г. Зильberman, А. А. Лещенкова, М. А. Иванова.

Фото Е. Халдея.

Фотохроника ТАСС.

## Памяти А. М. Горького

18 июня в Зеленом театре Центрального парка культуры и отдыха имени Горького был проведен общемосковский вечер памяти А. М. Горького.

Вечер открыл вице-президент Академии Наук О. Ю. Шмидт.

Писатель-академик Алексей Толстой говорил о заветах, оставленных Горьким советской литературе.

С яркой речью о рево-

люционной роли произведений Горького и его революционной деятельности выступил академик Е. Ярославский.

Воспоминаниями о личных встречах с гениальным художником слова поделились писатели-орденоносцы К. Федин, Л. Касиль и В. Шкловский.

На вечере присутствовали 20000 человек.

(ТАСС).

## На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

Свыше 600000 человек уже побывали на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Почти 28000 колхозников изучали здесь опыт передовых хозяйств и стахановцев. Знакомились с достижениями советской сельскохозяйственной науки. Ежедневно десятки научных работников проводят с экскурсантами беседы. Профессора и академики читают лекции. В павильоне "Животноводство" пять с лишним тысяч животноводов, доярок, конюхов и чабанов приняли участие в 125 беседах.

Тысячи людей охотно де-

ляются с посетителями своим опытом. 18 июня в павильоне "Хлопок" встретились колхозники Узбекистана, Туркмении и Азербайджана. 100 с лишним представителей трех братских республик с гордостью рассказывали друг другу о том, как преобразились районы хлопководства.

В павильоне "Ленинград и Северо-Восток РСФСР" состоялась беседа о достижениях сельского хозяйства Горьковской области — родины великого пролетарского писателя Алексея Максимовича Горького.

(ТАСС).

## Летающая лодка И. И. Черевичного отправилась в ледовую разведку

18 июня утром работники полярной авиации провожали из Москвы в новый арктический рейс известного полярного пилота И. И. Черевичного. Лодка поднялась с Химкинского водохранилища.

Морская летающая лодка "СССР Н-275" во главе с тов. Черевичным отправилась на ледовую разведку в море Лаптевых и Восточно-Сибирское море. Летающей лодке предстоит разыскивать трассы для морских кораблей, направляющихся по северному пути их следования.

В Арктике команда летающей лодки предполагает пробыть до конца сентября.

(ТАСС).



## О работе нашей парторганизации

На отчетно-выборном партийном собрании я был избран секретарем первичной партийной организации, до этого работал заместителем секретаря.

В основу своей работы наша партийная организация положила решения XVIII съезда ВКП(б) и XVIII Всесоюзной партийной конференции.

Наш завод очень плохо работал в минувшем году. Годовая производственная программа была выполнена только на 65 процентов. Не было достигнуто сдвига в работе и в январе нынешнего года. Январский план выполнен всего лишь на 35 процентов.

В чем заключались причины отставания завода с выполнением производственной программы? В том, что партийная организация слабо занималась вопросами производства, слабо осуществляла контроль над деятельностью администрации. Производство заедали простой. Повседневной борьбы за повышение производительности труда, укрепление трудовой дисциплины не велось. Не было правильной расстановки рабочей силы.

Вооруженная решениями XVIII Всесоюзной партийной конференции, наша партийная организация взялась за устранение недочетов, мешающих нормальной работе завода. Прежде всего было уделено внимание наведению элементарного порядка и чистоты на производстве. Затем мы взялись за ликвидацию простое оборудования, правильную организацию труда, укрепление трудовой дисциплины. Эти мероприятия дали положительные результаты. Простои оборудования резко снизились. Февральский план перевыполнен. И сейчас план выполняется из месяца в месяц, изо дня в день. Майский план, например, выполнен на 101 процент.

Неважно у нас обстояло дело с работой комсомольской организации. Секре-

тарь комсомольской организации безответственно относился к порученному делу, никакой работы с комсомольцами и несвоюзной молодежью не вел. Некоторые комсомольцы не платили членских взносов по несколько месяцев, потому что секретарь комсомольской организации этому делу не уделял должного внимания. Из рук воин плохо было поставлено дело учета. Это получилось потому, что партийная организация по настоящему не руководила комсомолом.

После отчетно-выборного партийного собрания наша парторганизация улучшила руководство комсомолом. На комсомольском собрании избран новый секретарь комсомольской организации. Он энергично взялся за дело. Работа комсомольской организации налаживается.

С какими трудностями я сталкиваюсь в своей работе? Я имею затруднения в составлении плана партийной работы, не знаю, как планировать занятия семинаров агитаторов. В этом мне должен оказать помощь инструктор райкома ВКП(б), но этой помощи я не вижу. В нашу парторганизацию после отчетно-выборного партийного собрания инструктор не заглянул ни одного раза.

Инструкторам райкома ВКП(б) надо чаще бывать в партийных организациях, оказывать им практическую помощь в работе.

Наша парторганизация будет настойчиво бороться за выполнение решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), добьется полной ликвидации простоев, выполнения производственного плана как по количеству, так и по качеству.

**А. Семешин,**  
секретарь партийной организации Пешеланского алебастрового завода.



На средства из директорского фонда для рабочих Загорской трикотажной фабрики № 8 (Московская область) в конце 1940 г. выстроен 5-этажный жилой дом.

На снимке: работницы вязального цеха Е. П. Мастрюкова (слева) и Е. П. Глебова в своей комнате.

Фото В. Вырыханова.

Фотохроника ТАСС.

## День на трассе

15 июня. Этот день особенно многолюдно на первом прорабском участке строительства народной магистрали Горький — Арзамас — Кулебаки.

И колхозники, и рабочие, и служащие, и работники науки и техники, сплоченные коллективным трудом, стремлением быстрее завершить строительство, заботой об укреплении своей родины, дружно работают на трассе.

Около железнодорожного клуба перекинут через трассу красный транспарант: «Строительство шоссейной дороги Горький — Арзамас — Кулебаки — важнейшая государственная задача».

На участке колхоза «Осавиахим» стоят кряжистые дубовые пни. У них подбирают корни. Колхозники зацепляют стальной тросс за толстый пень. Гусеничный трактор натягивает тросс, словно струну, но пень крепко стоит на месте, только слышится треск.

— Пойдешь, — говорит председатель колхоза Грязев.

Еще один, второй рывок трактора и пень оказывается на поверхности земли, разбросав большие корни.

— Еще один! — слышится голос. — Колхозники, зацепляя тросс за новый пень, кричат трактористу: — Ваня, нажми посильнее.

Все меньше и меньше остается пней на участке, скоро здесь будет возведено земляное полотно.

Дружно кипит работа на участке колхозов Казаковского сельсовета. Колхозники заканчивают расчистку трассы для земляного полотна. На трассу выехал весь актив, он руководит работой, личным примером мобилизует колхозников на быстрейшее окончание

строительства народной магистрали. Около участка деревянный барак, на крыше его развевается красный флаг, а стену украшает переходящее красное знамя сельсовета.

На этой же стене доска показателей, свежий номер стенной газеты, лозунги. Около барака медицинский пункт, кухня.

Медицинский работник Облоухов спрашивает колхозную повариху Екатерину Михайловну Калошкину:

— Что сегодня готовите на обед строителям?

— Суп с мясом, кашу.

Весело казаковские колхозники проводят свой досуг после трудового дня. В бараке мы видим гармонь, патефон, домино, газеты, журналы, шашки, струнные музыкальные инструменты.

Здесь производительно работают и культурно отдыхают.

Вместе с новослободскими колхозниками работают школьники. Им отведен специальный участок, они сгребают и относят в сторону мусор, хворост. Организации труда у этих школьников могут позавидовать взрослые: они работают конвейером. Среди школьников отличники учебы Леша Лезин и Люба Соколова.

Рядом с Любой Соколовой ее мать Татьяна Соколова гордо смотрит на свою дочь Любку: она и в школе отличница и на трассе работает хорошо.

Исуповские колхозники сели отдохнуть. К ним подходит врач железнодорожной амбулатории тов. Вершинин. Он говорит:

— Пока вы отдыхаете, я проведу беседу.

Строители окружают врача, слушают рассказ о том, как предостеречь себя от желудочных заболеваний.

А колхозники Озерского колхоза в обеденный перерыв слушают беседу работника райкома тов. Белова о международном положении.

Около участка, где работает каменский колхозник Федор Сергеевич Ионов, развевается, красное знамя. Оно вручено Федору Сергеевичу за высокую производительность на земляных работах. Вот уже три дня Федор Сергеевич ставит знамя на месте своей работы. Он гордится знаменем и, чтобы удержать его у себя, каждый день повышает производительность труда. Сегодня он вынул 15 кубометров камня при норме 6, а ведь ему 58 лет.

— Как тут не будешь хорошо трудиться, когда такое большое дело делаешь, — сказал он, показывая на народную магистраль, — вон она, какая красавица.

На горе, в конце первого проработства участок Протопоповского колхоза. Трассу украшает арка. Здесь уже идет мощение дороги. Протопоповские колхозники показали пример работы на строительстве народной магистрали. Недаром на их участке красуется переходящее красное знамя райкома партии и исполнкома райсовета.

Подготовили участки для мощения еще несколько колхозов Морозовского сельсовета.

День массового выхода тружеников изменил трассу: земляное полотно увеличилось на сотни метров, появились высокие насыпи на низинах и глубокие выемки на возвышенностях. Красавица народная магистраль — детище колхозного труда — принимает надлежащую форму.

**Ник. Щелин.**

## На участке Шерстинского колхоза

Шерстинский колхоз сочетает полевые работы с работами на строительстве народной магистрали. Председатель колхоза тов. Рунов проявляет большую заботу о создании лучших условий для колхозников, занятых на строительстве дороги. Он часто бывает на трассе.

В прилегающих населенных пунктах живет 130 шерстинских колхозников. Для них колхоз организовал общественное питание. На трассу ежедневно выходят 60—70 семейных колхозниц.

В зимний период заготовкой и вывозкой строительных материалов — щебня и песка — руководил тов. С. В. Квасков. Он добросовестно относится к порученному делу. Райкомом ВКП(б) и райсоветом тов. Квасков за хорошую работу премирован. Сейчас он выполняет обязанности бри-

гадира дорожной бригады. Шерстинцы раньше других колхозов приступили к заготовке щебня. Вывозку его они закончат к 21 июня, близится к концу земляные работы.

Тов. Квасков с гордостью говорит о колхозниках, энергично работающих на трассе. Вот их имена: В. И. Коптев, И. В. Болонов. Они систематически выполняют дневные нормы от 300 до 440 процентов. Хорошо работают звеньевые Н. И. Лазарева, А. Г. Пестрикова, которые дают 250—320 процентов нормы.

Дружно работают шерстинцы. Из них нет ни

одного, не выполняющего дневного задания.

Но на участке Шерстинского колхоза весьма медленно идет строительство мостов. Бригада плотников, в состав которой входят Коптев, Пивоваров, Разбекин и Черемухин, если не усилит темпы, может задержать земляные работы.

Шерстинский участок дороги является трудоемким, требует к себе внимания и если оно будет ему уделено в достаточной мере, то шерстинцы выйдут в число передовых по Шерстинскому сельскому совету.

**Н. Белькевич.**

## Не останавливается на достигнутом

Колхозник Каменского колхоза А. Т. Серегин, работая на строительство автогужевой дороги Горький — Арзамас — Кулебаки, систематически перевыполняет нормы выработки. 18 июня он выполнил земляных

работ в об'еме 32 кубометров, что составляет 520 процентов к заданию. Своим примером он мобилизует остальных строителей из Каменского колхоза на поднятие производительности.

**В. Болотнов.**

## ЗА ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕ ЗАДАНИЙ

Со дня выхода в свет постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области“ прошло более трех месяцев. Чтобы подвести первые итоги работы по новому закону, вечером в клубе села Красного собрались на совещание члены правлений, звеньевые, бригадиры, работники ферм Красносельского и Кичанзинского колхозов.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда вызвало новый производственный подъем. Многие звенья, бригады Красносельского и Кичанзинского колхозов проявляют огромную заботу о выращивании высокого урожая на закрепленных участках. За звеном, руководимым Анной Шерстневой (Красносельский колхоз), закреплено 5 культур—лук, картофель, просо, озимая и яровая пшеница. Это звено поставило задачу — получить урожай пшеницы 35 центнеров, картофеля 150, лука-севка 100 центнеров с гектара. Звено подкормило озимую пшеницу сернокислым аммонием, 2 гектара яровой пшеницы — навозной жижей. Под картофель на площадь 5 гектаров внесло золу, на 2 гектара — калий-

ную соль, на 2 гектара — суперфосфат.

Вооруженное постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда звено Марии Григорьевны Макаровой взяло обязательство получить урожай пшеницы 200 пудов, лука на товар 500 центнеров с гектара. Сейчас звено приступает к прополке посевов и рыхлению междуядий.

Начался ответственный период в борьбе за высокий урожай — уход за посевами. Однако некоторые постоянные звенья недостаточно проявляют заботу об уходе за посевами. Обсудив письмо секретаря обкома ВКП(б) и председателя облисполкома, колхозники Красносельского и Кичанзинского колхозов решили соревноваться за образцовый уход за посевами, повести подготовку к уборке урожая.

Затем на совещании было обсуждено обращение колхозников Мало-Тумановского колхоза о создании прочной кормовой базы. Совещание одобрило обращение малотумановцев и решило довести его до сознания каждого колхозника, наметить и проводить в жизнь практические мероприятия по реализации постановления Совнаркома СССР „О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах“.

## Борются за высокий урожай лука

В Степановском колхозе „Вольный труд“ звено, руководимое Верой Семеновной Петруниной, решило получить в текущем году урожай лука на товар 400 центнеров с гектара. Члены звена Е. А. Сокова, О. П. Блинова, П. А. Лебедева, П. Е. Евстифеева, П. М. Швецова с любовью

принялись за дело. Они первыми в колхозе приступили к уходу за луком. Звено Петруниной подкормило лук птичьим пометом, сделало рыхление междуядий. Затем оно еще подкормит растения птичьим пометом или навозной жижей, а позднее — минеральными удобрениями.

Б. Русанов.

## Советы колхозникам

### Как выращивать водоплавающую птицу

Широко развернувшееся строительство колхозных водоемов открывает большие возможности для разведения водоплавающей птицы — уток и гусей. Эта отрасль хозяйства сулит колхозам большие доходы.

Утки и гуси отличаются высокой склонностью к воде. Утка пекинской породы, например, в двухмесячном возрасте достигает веса в 2—2½ килограмма и готовы для откорма и убоя. Мясо откормленной птицы содержит до 40 процентов жира и обладает высокой питательностью. Утки несут много яиц. Некоторые породы приносят по 200 и более яиц на голову за год. И утки и гуси дают много ценного пера и пуха.

Большую пользу колхозам дает совместное выращивание на прудах карпов и уток. Утка поглощает дно пруда, что способствует развитию подводной растительности

и мельчайших животных, которые служат пищей для рыб. Кроме того птицы поедают зелень на поверхности пруда, а это открывает широкий доступ воздуху в воде, что также полезно для рыбы.

Что нужно сделать колхозу, который решил разводить водоплавающую птицу? Прежде всего надо позаботиться о помещении. Для этой цели можно приспособить любую постройку, следует только учесть, что помещение для молодняка должно быть достаточно просторным, так, чтобы на каждый метр пола приходилось не более 12 утят или 10 гусят (в суточном возрасте). Постройка должна быть теплой, сухой и светлой. Стены нужно утеплить, внизу устроить завалинку, потолок промазать глиной и сверху насыпать слой несгораемого материала.

Место, где расположена птичник, должно быть сухим, защищенным от ветров, особенно северных.

Постройку обычно располагают фасадом на юг и в передней стене устраивают окна с таким расчетом, чтобы площадь стенок была в 8 раз меньше площади пола. Для вентиляции птичника между скамьями или в верхней их части устраивают открывающиеся внутрь рамы, которые затягиваются марлей (в два слоя) или мешковиной. Сзади эти рамы плотно прикрываются фанерными или деревянными щитками.

При выращивании без насекомых молодняк нуждается в искусственном обогреве. Для этого в помещении для молодняка устраивают боровую печь. Печь располагают так, чтобы перед боровом была достаточная площадь пола для содержания молодняка.

Кормят молодняк увлажненными мешанками из молотых

## ОЧЕРЕДНЫЕ РАБОТЫ НА ЛУГАХ

Постановление Совнаркома СССР «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах» обязывает колхозы использовать все возможности для получения наибольшего количества кормов для растущего социалистического животноводства. Основным источником получения кормов колхозами притесненной зоны нашего района являются луговые площади. С них колхозы получают грубые корма — сено, сочные корма — корнеплоды на зиму и пастбищный корм летом.

Необходимо сейчас же, не теряя ни одного часа, провести все возможное для получения наибольшего количества кормов. Все луговые площади должны быть закреплены за постоянными звеньями, которые правления колхозов должны дать планы по улучшению лугов и задания по урожайности.

Первоочередными работами на лугах надо считать подкорку, подсев и прополку. От выполнения этих мероприятий в основном зависит сейчас урожай. На культурных лугах с торфяными почвами необходимо внести калийной соли из расчета 2—3 центнера на гектар или хлористого калия по 1,5—2 центнера на гектар. Эти виды удобрения можно заменить золой, внося ее из расчета 4—5 центнеров на гектар.

На луга с минеральными почвами дозы калийных удобрений могут быть уменьшены на 15—20 процентов. Вслед за внесением калийно-фосфатных удобрений необходимо подкоркнуть травы азотистыми удобрениями, из расчета 1—1,5 центнера на гектар сульфат-аммония или 3—4 центнера птичьего помета на гектар, так как травы больше чем какие-либо другие растения требуют азота, особенно перед колошением и в момент колошения. Необходимо использовать имеющиеся азотистые удобрения — птичий помет, сульфат-аммоний, амиачную селитру и другие, а на низких травостоях, где нет опасности помять его, можно вносить навозную жижу.

Подкорки являются одним из решающих факторов повышения урожайности трав на лугах. Знатные стахановцы-луговоды нашего района ат. А. Крылова из Замятинского колхоза, А. Орлова из Шерстинского колхоза, М. Симакова из Абрамовского колхоза, подкармливая луга местными, минеральными удобрениями, ежегодно получают по 70—100 центнеров сена с гектара, т. е. увеличивают сбор сена в 5—10 раз выше среднего колхозного.

Подсев всех пустых мест на лугах многолетними и однолетними травами (ремонт травостоя) дает большую прибавку урожая. Каждый клочок луга, не занятый травой, нужно взрыхлить лопатой, железнными граблями или ножом и подсеять луговыми травами, вико-овсянкой смесью с последующей заделкой граблями.

Перед посевом на местах подсева желательно внести калийно-азотистые удобрения. Стахановцы-луговоды широко применяют этот прием. На полях звенья Мало-Тумановского колхоза «Огонек» Е. И. Токаревой и М. Т. Тарасовой произвели тщательный подсев на пустых местах в своих луговых участках. Они подсевали не только на местах выпадов, но и на приканавных полосах, где раньше росли только сорняки.

Не менее важным мероприятием, повышающим урожайность трав на лугах, является борьба с сорняками. С наступлением теплой погоды бурно разрастающиеся сорняки отнимают место, влагу, свет и питательные вещества у ценных трав, развивающихся значительно медленнее. Кроме этого такие сорняки, как чемерица белая, лютик, калужница и другие являются ядовитыми и при употреблении их животными вызывают у них различные заболевания, например, поедание калужницы вызывает у лошадей кровавую мочу, у других животных воспалениеслизистых оболочек желудка и кишечка. Исключительно ядовита чемерица белая, в большом количестве встречающаяся на лугах.

Необходимо немедленно массовым выходом на луга всех колхозников, школьников, работников животноводства (закрепив последних на это время за звеньями) повести борьбу с сорняками. Грубостебельные сорняки, — коневник, чемерица, дикая рябина и другие надо уничтожать остро отточенной лопатой или специальным ножом-лопатой, под корень ниже корневой шейки. Вырезанные сорняки с лугов (кроме ядовитых) надо обязательно заложить в силос, причем строго следить за тем, чтобы такие сорняки, как чемерица, не попали в силос. Эту работу надо провести буквально в 2—3 дня. Опоздание повлечет снижение урожайности трав.

Необходимо изжить практику выпаса скота на сенокосных лугах. Об этом четко сказано в постановлении СНК СССР «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах». Однако до сих пор это в отдельных колхозах нашего района широко практикуется.

В Больше-Тумановском колхозе, несмотря на большую влажность лугов, пасутся лошади.

Сейчас же нужно очистить все канавы осушительной сети с тем, чтобы обеспечить бесперебойную работу тракторного парка на лугах, построить переходы через канавы, отремонтировать мости, не допускать порчи канав. Все углы, кавальеры канав (приканавные полосы) по примеру стахановцев-луговодов тт. Токаревой и Тарасовой надо замоть и засеять. Выполнить план раскорчевок на лугах. Рационально использовать каждый гектар луга, получить от него максимум кормов — вот боевая задача каждого колхоза нашего района, которая должна быть безусловно выполнена.

Е. Кудина.

агроном-луговод МТС.

больше и больше.

Утят и гусят около месячного возраста можно перевести на водоем. На берегу для защиты птицы от непогоды строят низкие навесы. Как только молодняк оперится, он обычно день и ночь проводит на воде.

При совместном содержании с рыбой водоем нельзя перегружать птицей: на гектаре водной площади можно в таком случае поместить 250 утят. Если утата полностью обеспечены кормом и рыбой в водоеме не разводится, то на каждый гектар водной площади можно поместить до 3000 утят.

При выращивании птицы на водоемах подкормку надо регулировать так, чтобы молодняк имел хороший вид и вес.

Гусятам, кроме воды, нужен просторный луг, на котором они собирают много разнообразного питательного корма. Хорошим выпасом для гусей являются старые поля до вспашки их на зябь.

Кандидат сельскохозяйственных наук С. СМЕТНЕВ.

Москва.

## ГЕРМАНО-ТУРЕЦКИЙ ДОГОВОР О ДРУЖБЕ

Германское информационное бюро сообщает, что 18 июня в 21 час в Анкаре был подписан договор о дружбе между Германией и Турцией. Договор подписали германский посол фон Папен и турецкий министр иностранных дел Сараджоглу.

Германия и Турция обязуются взаимно уважать целостность и неприкосновенность их национальной территории и не принимать никаких мер, которые бы-

ли бы направлены прямо или косвенно против другой стороны.

Германия и Турция обязуются поддерживать в будущем дружественный контакт по поводу всех вопросов, касающихся их взаимных интересов, для того, чтобы достигать согласия по этим вопросам.

Договор вступает в силу со дня подписания и действителен на срок в 10 лет.

(ТАСС).

## Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 18 июня)

В течение суток 18 июня германская авиация бомбардировала аэродромы, позиции зенитных батарей и портовые сооружения в Восточной и Юго-Восточной Англии. Продолжались операции на море. Германская сводка сообщает, что в Атлантическом океане германские подводные лодки потопили 5 английских торговых пароходов.

Вечером 17 июня английские самолеты атаковали германские суда в Ла-Манше и некоторые обекты в Северной Франции. В ночь на 18 июня соединения английской авиации совершили налет на Западную Германию. Основными обектами бомбардировок были промышленные предприятия Кельна и Дюссельдорфа.

\*\*\*

В бассейне Средиземного моря итальянские самолеты бомбардировали аэродромы острова Мальта.

Агентство Юнайтед Пресс передает, что англичане сбросили в воды Гибралтарского пролива глубинные бомбы, повидимому, в связи с тем, что там находятся итальянские подводные лодки.

В Северной Африке, в секторе Соллума, указывается в сводке германского командования, попытка англичан прорвать при поддержке крупных бронетанковых частей германский

фронт у египетской границы не увенчалась успехом. Английская сводка утверждает, что англичане продвинулись до форта Капуцино (на ливийской территории).

В Восточной Африке, в Абиссинии, положение без перемен.

\*\*\*

В Сирии продолжается контрнаступление французских войск. 17 июня французские отряды отбили у англичан Изра, Мерджайун и Эль-Кунайтра. Английские войска вслед за этим выбили французов из пунктов Изра и Эль-Кунайтра.

Агентство Рейтер передает, что контрнаступление французских частей началось неожиданно для англичан. Французская артиллерия подвергла сильному обстрелу английские позиции, после чего стали наступать танки и пехота.

Как сообщает агентство Гавас—ОФИ, наступление английских войск остановлено на всех участках фронта. Коммуникации противника повсюду находятся под угрозой. В некоторых районах французские разведывательные отряды достигли даже границы. После занятия Мерджайуна французские войска продолжаются на обоих флангах расположения английских и деголлевских сил, захватывая пленных.

(ТАСС).

## ПРЕКРАЩЕНИЕ ПЕРЕГОВОРОВ МЕЖДУ ЯПОНИЕЙ И ГОЛЛАНДСКОЙ ИНДИЕЙ

Между Японией и Голландской Индией продолжительное время велись экономические переговоры. Власти Голландской Индии отказались выполнить япон-

ские требования. 18 июня агентство Домей Цусин сообщило, что переговоры прекращены. Японская торговая делегация выезжает из Голландской Индии.

(ТАСС).

**Занятия вечернего и воскресного университетов состоятся 23 июня, в 7 часов вечера, в парткабинете райкома ВКП(б).**

Починковскому опытному полю Всесоюзного института конопли требуются на постоянную работу 3 научных работника с высшим университетским или педагогическим образованием (биологи, селекционеры, ботаники).

Зарплата по приказу Наркомзема СССР. Квартиры обеспечиваются. Обращаться лично до 1/VII—1941 года к директору опытного поля по адресу: ст. Ужовка, Починки, Арзамасское опытное поле.

**Фабрике имени Буденного требуются** техник-строитель, **слесари**, квалифицированные катали и ученики каталей (**мужчины и женщины**).

Обращаться в отдел кадров.

Пригородному хозяйству Арзамасского торга требуются артель плотников для строительства, **пастухи** и работницы для работы на огороде. Обращаться: контора торга, к тов. Морозову.

**Недорого продается** часть дома, состоящая из одной комнаты (ул. Ворошилова, 30), с надворными постройками; имеется сад. Об условиях спрашиваться: Октябрьская, 3

## ДАННЫЕ ОБ ОККУПИРОВАННОЙ ЗОНЕ ФРАНЦИИ

По данным французской печати, площадь оккупированной зоны составляет 55 процентов общей территории Франции. В оккупированной зоне сосредоточено 67 процентов французского населения (28 миллионов) и 80 процентов работников наемного труда. На оккупированную зону приходится 97 процентов рыбной ловли, 74 процента производства пшеницы и 70 процентов картофеля. В оккупированной зоне находится три четверти всего французского поголовья скота.

(ТАСС).

## Запрещение отъезда немцев из США

Как передает агентство Ассошиэйтед Пресс, американские власти, «впредь до особых инструкций» запретили германским гражданам выезжать из США. Это распоряжение имеет целью обеспечить выполнение немцами правил, установленных в отношении иностранных фондов в США, на которые наложен секвестр.

(ТАСС).

## Выступление Александера

В своем недавнем выступлении английский морской министр Александр коснулся битвы за Атлантический океан. По словам Александера, англичане улучшили патрульную службу на северо-западных подходах к Англии. Это привело к тому, что за последние 4 месяца ведущаяся немцами подводная война ослабла. Отметив большую помощь, оказываемую военно-морскому флоту английской авиацией, Александр указал, что за последние несколько недель английские самолеты начали причинять ощутимые потери судоходству противника.

С начала войны английский военно-морской флот и авиация потопили и захватили суда противника общим тоннажем в 3.200.000 тонн.

(ТАСС).

**Арзамасскому пивзаводу требуется на постоянную работу бондари.** Работа сдельная. Обращаться в отдел кадров завода.

При получении запасных частей сельхозмашин и железа со складов Сельхозснабжения колхозы и МТС обязаны

**сдать металлом** Сельхозснабу или предъявить квитанцию о сдаче его на месте, заготкоопре ройпотребснаба или сельпо в количестве, установленном им по плану.

**Продается часть дома** с надворной постройкой. Арзамас, ул. Н.-Набережная, 6

## Мое пожелание

Искусство в нашей стране современной жизни нашего общества. Одновременно с этим театр много и успешно работает над классическим репертуаром.

Молодой, талантливый коллектив театра, снискавший большую любовь у зрителей, уже в четвертый раз приезжает в Арзамас. Репертуар его обогатился новыми пьесами.

Арзамасские зрители—гостеприимные друзья искусства—приветливо встретившие гостей, увидят на своих сценах пьесы Шекспира, Островского, Чехова, пьесы и комедии советских писателей.

Работая совместно с этим театром над комедией «Строптивое сердце», встретил в его коллективе очень талантливых, дружных, строгих и требовательных к себе людей, посвятивших себя большому искусству.

Я люблю этот театр и сердечно желаю ему большого, прочного, творческого успеха, какой сопровождал его спектакли на автозаводе, в Дзержинске, Сормове, Семенове.

А. Патреев.

## Счастливая жизнь

В нынешнем году я и моя семья переселились в Новосибирскую область.

Мне хочется рассказать землякам—колхозникам Новоусадского сельского совета о своей жизни на новом месте.

У меня хорошая квартира. Освещение электрическое. Есть радио. Как войду в квартиру—сердце радуется. Нас всем обеспечили. Хлеба у меня вдоволь.

Сейчас я живу так, как

никогда не жил. Не нахожу слов, чтобы выразить чувство радости, которое я переживаю.

Живу счастливо. Спасибо большевистской партии, советскому правительству, родному товарищу Сталину за заботу о людях, за создание нам, переселенцам, счастливой, радостной жизни.

С. Я. Калинин.

Новосибирская область..

## Суд

## ПОЛУЧИЛ ПО ЗАСЛУГАМ

Гражданин Голденков систематически занимался переработкой кожевенного сырья. В прошлом году за это преступление он был привлечен к ответственности—приговорен народным судом к одному году исправительно-трудовых работ.

Но это наказание на Голденкова не подействовало. Он снова стал зани-

маться переработкой кожевенного сырья.

На днях народный суд четвертого участка, рассмотрев дело Голденкова, приговорил его к двум годам лишения свободы с поражением в избирательных правах после отбытия наказания сроком на три года.

К. Маркова.

Ответственный редактор В. В. САМАРОВ.

## КИНОТЕАТР «ИСКРА»

### СЕГОДНЯ

Новый звуковой художественный фильм

### Разгром Юденича.

### Киножурнал

### СТАХАНОВЦЫ ЛУГОВОДЫ

Начало в 8 и 10 час. веч.

Касса открыта с 5 часов вечера. С 20 июня детские киносеансы с 6 час. 30 минут.

## ПАРК КУЛЬТУРЫ

Гастроли Горьковского городского драматического театра имени В. П. Чкалова.

21 июня Премьера И. Луковский

### АДМИРАЛ НАХИМОВ

#### (Русские матросы)

Историческая драма в 4 действиях, 7 картинах.

Начало вечерних спектаклей в 9 часов вечера, дневных—в 1 час. ДИРЕКЦИЯ.

Пропала козочка черная, с рожами, правый бок белый. Сообщить: Арзамас, ул. Коммунистов, 39, Гараниной.

III 14524. Запись № 1284. Телефон газеты «Арзамасская правда».